
COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 73 del  13/04/2022

Proponente: IL SINDACO, MONTAUTI DAVIDE

OGGETTO: APPROVAZIONE SCHEMA DI AUTORIZZAZIONE EX ART. 45 BIS COD. 
NAV. PER LA GESTIONE DEI BAGNI PUBBLICI PRESENTI SUL PORTO DI MARINA DI 
CAMPO.

L’anno  duemilaventidue  addì  tredici  del  mese  di  aprile  alle  ore  13:22    nella  Casa 
Comunale,  previa  l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  Legge 
Comunale e Provinciale,  sono stati  convocati  oggi  a seduta i  componenti  della Giunta 
Comunale, che nelle persone seguenti risultano presenti alla trattazione della proposta di 
deliberazione in oggetto:

 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

PETROCCHI VALENTINA VICE SINDACO Presente(Skype)

MAI DANIELE ASSESSORE Assente

PAOLINI CHIARA ASSESSORE Presente

MORTULA SILVANO ASSESSORE Assente

Presenti  n. 3 Assenti n. 2

Partecipa il SEGRETARIO ROSSI ANTONELLA che provvede alla redazione del presente 
verbale.
Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. MONTAUTI DAVIDE che dichiara 
aperta la trattazione dell’oggetto sopra indicato.



Deliberazione n. 73 del  13/04/2022

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la nota acclarata dagli uffici comunali in data 07/03/2022 al numero di prot. 3226 da 
parte della Soc. Igiene Service s.r.l, con la quale la stessa società manifestava la volontà  
di  gestire a titolo gratuito i  bagni pubblici  presenti  sul  porto di  Marina di  Campo e più 
precisamente sulla radice della diga foranea;

Dato atto che la Soc. Igiene Service s.r.l è titolare della concessione demaniale marittima 
n. 1/2022 rep. 2505 la quale ha come oggetto la gestione di alcuni specchi acqui interni al 
Porto di Marina di Campo ed una zona a terra, per la gestione di un punto di ormeggio e di  
servizi complementari al diporto nautico; 

Preso atto che nelle precedenti stagioni, questa Amministrazione ha sempre affidato la 
gestione dei bagni pubblici, e dei servizi inerenti il Porto ad una ditta esterna, in quanto 
l’area portuale era priva di concessioni demaniali;

Preso atto che nelle  ultime 3 stagioni  la  Soc.  Igiene Service s.r.l  si  è  aggiudicata la 
gestione del  Porto  di  Marina di  Campo e dei  servizi  complementari,  compresi  i  bagni 
pubblici;

Preso atto altresì che la Soc. Igiene Service s.r.l, gestirebbe per questa stagione i bagni 
pubblici, a titolo gratuito e senza scopo di lucro, in quanto necessari per il completamento 
dei servizi inerenti la gestione dell’approdo di Marina di Campo;

Dato atto che i bagni pubblici sono ubicati su area demaniale e pertanto per affidarne la 
gestione è necessaria un’autorizzazione demaniale;

Visto l’allegato  schema  di  autorizzazione  ex  art.  45  bis  Codice  della  Navigazione  e 
ritenuto di doverlo approvare;

Ritenuto pertanto di autorizzare la Soc. Igiene Service s.r.l alla gestione dei bagni pubblici  
presenti sul Porto di Marina di Campo, garantendo così il completamento dei servizi legati 
all’area portuale oltre alla sorveglianza e custodia degli stessi; 
  
Visto  il  parere  favorevole  tecnico  del  competente  Responsabile  del  Servizio,  previsto 
dall’art. 49 del TUEL e ritenuto che non necessita parere di regolarità contabile in quanto 
tale affidamento non comporta riflessi diretti o indiretti sul bilancio dell’Ente;

Ad unanimità di voti favorevoli espressi nelle forme di legge;



DELIBERA

Per quanto in narrativa esposto, 
1 Di Approvare lo schema di autorizzazione ex art. 45 bis Cod. Nav. per la gestione 

a titolo gratuito e senza scopo di lucro dei bagni pubblici presenti sul Porto di Mari-
na di Campo;

2 Di Autorizzare sin da ora il Responsabile dell’Ufficio Demanio alla predisposizione 
di tutti gli atti necessari e conseguenti volti al rilascio dell’autorizzazione ex art. 45 
bis Cod. Nav;

3 Di Autorizzare sin da ora il Responsabile dell’Ufficio Patrimonio alla sottoscrizione 
dell’autorizzazione ex art. 45 bis. Cod. Nav.;

4 Di Dare Atto che il presente atto non comporta alcun impegno di spesa per questo 
ente;

5 Di Dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi  dell’ art. 134, 4° 
comma del TUEL.



COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 19 del 13.04.2022

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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